

Здравствуйте, друзья!

Калужане, конечно, уже заметили на улицах города афиши, извещающие о том, что 1-го июня открываются гастроли Чувашского музыкально-го театра.

Наш коллектив несколько лет назад гастролировал в Калуге и обрел здесь немало добрых друзей и ценителей. Время, прошедшее с тех пор, было наполнено напряженным трудом советского народа, новыми свершениями в экономике и культуре. Не прошли эти годы даром и для нашего театра — поставлены новые спектакли и концертные программы, проведены ответственные гастроли, пополнилась труппа. И вот — новая встреча с Калугой. Она — как бы творческий отчет за прошедшие сезоны.

Что же увидят зрители в дни гастролей на сцене Калужского драматического театра?

Афиша театра заметно обновлена. Она обогатилась рядом классических произведений. Это прежде всего одна из первых опер П. Чайковского «Евгений Онегин» и завершившая его творчество «Иоланта». Оба произведения — серьезное испытание для любой труппы. Наш коллектив отнесся к ним с той ответственностью и тщательностью, какие заслуживают эти сложные создания.

Привезли мы и последнюю свою премьеру, сыгранную всего несколько дней назад перед закрытием сезона, — знаменитую оперу Ш. Гуно «Фауст».

«Фауст», несмотря на свои достоинства — замечательную музыку, философскую глубину и яркую зрелищность, — не очень частый гость на оперной сцене из-за сложности постановки и исполнения. Оперная труппа и приглашенный нами опытный режиссер, заслуженный деятель искусств МССР Г. Геловави несколько месяцев рабо-

тали над этим монументальным произведением и теперь с волнением ждут встречи со зрителем. В новом спектакле весьма значительна роль балета — ведь в «Фаусте» исполняется и большая танцевальная сцена «Вальпургиева ночь».

Из знакомых калужанам по прошлому приезду постановок классических опер мы вновь покажем «Царскую невесту» Н. Римского-Корсакова и «Кармен» Ж. Бизе.

Но как бы ни были любимы классические оперы, — всякому театру особенно дороги произведения, рожденные на его сцене, являющиеся плодом совместной работы с композитором и драматургом. С большой ответственностью и волнением относится коллектив к показу гастрольному зрителю своей национальной оперы «ЧАККА», написанной по поэме известного чувашского поэта Элгера «Под гнедом». Историческая тема (крестьянские волнения в Чувашии во время восстания Пугачева) нашла в музыке композитора А. Васильева современное, глубоко эмоциональное выражение.

Намного шире, чем в первый приезд, и — смело можно сказать — лучше своими образами представлен жанр оперетты.

С волнением ожидает встречи с ценителями танцевального искусства и молодая балетная труппа Чувашии во главе с молодым балетмейстером, недавним выпускником ГИТИСа, лауреатом Всесоюзного конкурса артистов эстрады Рафаэлем Ибатуллиним.

Разнообразен репертуар балета: классика — «Лебединое озеро» П. Чайковского, «Жизель» Алана, «Дон Кихот» Минкуса, балетные композиции начала века — «Шопениана» и «Египетские ночи» Аренского, «Болеро» Равеля.

Немногие современные балеты заслужили такую популяр-

ность у зрителей, как «Сотворение мира». Яркая, выразительная музыка Андрея Петрова, необычная для балета комедийная драматургия, в основе замысла которой лежат рисунки знаменитого французского художника Жана Эффеля, современная хореография Р. Ибатуллина и остроумные декорации Л. Алексеевой обеспечили постановке «Сотворения мира» в нашем театре прочный успех.

На гастроли мы привезли для малышей две советские музыкальные сказки — «Волшебную А. Кулыгина и «Приключения Колобка» В. Дружинина. Мы надеемся, что они придутся по душе маленьким калужанам.

В Калугу приезжает весь творческий состав Чувашского театра. Калужанам знаком главный дирижер театра, заслуженный деятель искусств ЧАССР и заслуженный артист ТАССР В. Важоров. Приедут на гастроли солисты оперы: заслуженная артистка РСФСР, народная артистка ЧАССР Т. Чумакова, народный артист ЧАССР, лауреат премии комсомола Чувашии П. Заломнов, заслуженный артист ЧАССР, лауреат Государственной премии ЧАССР им. К. Иванова А. Ковалев, заслуженные артисты ЧАССР Э. Андреева, А. Зинкина, М. Муразакова, В. Иванова, Т. Соколова, В. Васильев, Ю. Гордеев, А. Канюка, солисты балета народные артисты ЧАССР Г. Васильева и Ю. Свинцов, заслуженная артистка ЧАССР, лауреат премии комсомола Чувашии О. Сергина, заслуженные артисты ЧАССР В. Иванов и И. Никифоров, лауреат премии комсомола Чувашии В. Трошенко.

Как и в прошлый приезд, мы будем встречаться с калужанам не только в театре. Побываем и на предпрятиях, познакомимся с трудовой жизнью коллективов, расскажем о своем театре, проведем творческие встречи.

С радостью и волнением говорим вам: «Здравствуйте, друзья! Добро пожаловать на спектакли нашего театра!»

Г. СПЕКТОР,
главный режиссер
Чувашского
музыкального театра.

27 МАИ 1984

ЗНАМЯ
г. Калуга